



Elternratssitzung vom 14. September 2017, 19h00

Traktandenliste

Sitzungsleitung: Beat Schwendimann

Protokoll: Adi Bucher

Entschuldigt: Philippe Odermatt, Bettina Bosshard, Claudia Marbot

| | |
|----------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1 | Genehmigung der Traktandenliste |
| 2 | Neue Zusammensetzung Elternrat <ul style="list-style-type: none"> - Wir begrüßen alle neuen ER-Mitglieder und freuen uns, dass wir in allen Klassen mindestens eine Vertretung haben - Adi sammelt alle Email-Adress-Listen und geht bei Bedarf auf die ER VertreterInnen zu. Die Email-Liste wird zentral auf dem Elternrats-Konto von gmail verwaltet. |
| 3 | Genehmigung des Protokolls vom 01. Juni 2017 Das Protokoll wird genehmigt. |
| 4 | Information aus der Schule <ul style="list-style-type: none"> - Frau Kurer und Frau Greminger wollen mit dem Schülerrat zusammen einen Schulkiosk machen. Idee: ab dem 16.11. benötigt jeden Donnerstag 2 Erwachsene, welche den 8-10 Kindern helfen, das Pausen-Znüni vorzubereiten. Von 07h30 – 08h15 vorbereiten und dann in der grossen Pause helfen. Hinweis an die Elternräte: bitte schreibt die Eltern der Klasse direkt an. Das ist ein tolle Sache geht aber nur auf, wenn wir Eltern uns auch engagieren. - Die Unterstufe sucht wieder jemand, der den Adventspunch organisiert für das Adventsfenster. Monique übernimmt die Vorbereitung vom Adventspunch, laona besorgt die Snacks dazu, vielen Dank den beiden. - Schulweg: Die Schule möchte die Eltern darauf sensibilisieren, dass die Kinder beim Verlassen vom Schulareal auf der Höhe vom Velo-Unterstand nicht die Trottoir-Seite wechseln. Es gab bereits mehrere kritische Fälle, welche zu beobachten waren. Und mit der Baustelle im Reichenbachareal wird der Lastwagenverkehr zunehmen. Stefan Huonder wird sich der Problematik annehmen und eine Abklärung machen. - Der Lehrplan 21 wird ab dem nächsten Schuljahr im Schulkreis schrittweise eingeführt. Es ist jetzt schon absehbar, dass mit mehr Lektionen zu rechnen ist, insbesondere auf der mittleren und oberen Stufe. Die Studentafel wird auf Stufe Kanton im November abgeseget wird. Die Schulleitung möchte den Elternrat anfragen, ob die Mittagspause auf 13h30 verkürzt werden kann. Der Elternrat unterstützt das Vorgehen und ist bereit, die Schulleitung zu unterstützen. - Am Schulfest der Länggasse wird das Rossfeld nicht teilnehmen. Alternierend wird neu eine Schulfest im Rossfeld stattfinden. Es ist geplant, im Schuljahr 2019/2020 ein eigenes Schulfest im Rossfeld zu veranstalten. |
| 5 | Fragen an die Schulleitung/Lehrervertretung |

| | |
|-----------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| | <ul style="list-style-type: none"> - Stufengerechte Anlässe und Mischklassen: Es wird gewährleistet, dass diese für die Mischklassen-Schüler gewährleistet sein sollen (Bsp. MfM Projekt und Snow Day) anbelangt. - Wie steht die Schule zu einem Schulabschlussfest in der letzten Schulwoche vor den Sommerferien? In diesem Sommer hatte die Quartalsbühne in der Zweitletzten Schulwoche stattgefunden, wo die 6. Klässler sowie die ausscheidenden Lehrpersonen verabschiedet werden. Zudem veranstalten einige Klassenlehrer spezielle Abschluss-Zeremonien wie ein Zmorgen. Die Schule sieht keinen Bedarf, am aktuellen Vorgehen etwas zu ändern. |
| 6 | <p>Informationen aus...</p> <ul style="list-style-type: none"> - Schulkommission (Ioana): Es hat eine erste Sitzung stattgefunden mit der Konstitution und der neuen Zusammensetzung. Kein relevantes Traktandum. - Elternratspräsidien-Sitzung: Nicole wird uns neue vertreten. - Kreiselternrat Länggasse/Felsenau (Nicole / Ioana): Keine Infos. |
| 7 | <p>Elternratskasse</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der aktuelle Kontostand beträgt 6'660.55 CHF. Das tönt nach viel Geld, der Hauptteil ist für das MfM Projekt reserviert. - Das MfM Projekt kann dank Spenden aus dem Elternrat in diesem Jahr auf 10 CHF pro Kind reduziert werden. Herzlichen Dank der AG Weiterbildung! - Beat Schwendimann wird einen Apfeltag organisieren, er findet am 02. oder 03. November statt. Der Elternrat wird für die Kosten von 50 CHF für eine einmalige Aktion aufkommen. |
| 8 | <p>Rückmeldungen aus den Klassen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der Elternabend der Erstklässer ist sehr gut verlaufen, es gab einige positive Stimmen. Es wurde klar, wo die Schule steht und wie sie sich weiterentwickeln will. Das wurde sehr geschätzt. |
| 9 | <p>Zusammensetzung & Infos aus dem Arbeitsgruppen</p> <ul style="list-style-type: none"> - AG Verkehr: Stefan Huonder wird neu mitmachen und das Rossfeld vertreten. - Folgende Ämtli sind neu zu vergeben: Schlittschuhverleih, Läuseprävention, Elternrats-Kasse. - AG Weiterbildung: Es ist geplant, mit Bremgarten eine gemeinsame Veranstaltung zu machen rsp. Werbung zusammen zu machen. Es gibt zwei Themen welche die AGs vorantreiben möchte: "Wir-Kultur" (Zusammenarbeit Schule – Eltern – Kinder - Lehrer) und Pubertät: wann beginnt sie, wann fängt sie wirklich an. |
| 10 | <p>Varia</p> <ul style="list-style-type: none"> - Die weiteren Termine im Schuljahr 2017/2018 - In den Herbstferien wird wieder ein mobiler Pumptrack auf dem Schulhausplatz stehen, analog 2016. Bitte beachten: für den Pumptrack gilt ein Helmobligatorium! Dank an Pierre Vanomsen fürs Organisieren. - Ioana verfasst das nächste Protokoll. - Für die 1./2. Klassen wird ein Trottnet Kurs statt finden. Infos folgen. |